

Секция «Проблемы социального и политического развития современного Востока»

Ближневосточные миграции - основные причины миграционного кризиса в Европе

Научный руководитель – Кулешова Наталья Сергеевна

Аксянов Дамир Сафаевич

Аспирант

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Институт стран Азии и Африки, Кафедра политологии стран Востока, Москва, Россия

E-mail: workrar@mail.ru

До 2015 года миграции в Европу происходили преимущественно из стран Африки и не вызывали у европейцев особого беспокойства. Поток беженцев не имел столь масштабного характера, не был настолько неконтролируем, а основные причины миграции заключались в социально-экономическом содержании.

Однако, сегодня мы стали свидетелями иной миграционной ситуации в Европе. Хлынувший в 2015 году поток беженцев с Ближнего Востока в Европу стал причиной обострения миграционного и политического кризиса. Согласно данным Евростата, в 2015 году в Европу прибыло 1,25 млн. беженцев, что более чем в два раза превысило уровень 2014 года (562,68 тыс.) [2]. Взрывной рост миграции застал институты ЕС врасплох. Проблема миграции является одной из важнейших для сохранения целостности Европейского союза. С 2015 года она стоит на повестке дня встреч руководителей европейских стран и является первоочередной.

Предпринятые меры были продиктованы стремлением как можно скорее вернуть контроль над происходящим. По мнению руководителей ЕС и авторитетных экспертов, основной поток беженцев проникал в Европу через Грецию и Италию.

Для решения всех проблем, связанных с европейским миграционным кризисом, по мнению автора, необходимо определить и устранить причины, приведшие к взрывному росту волны миграции с Ближнего Востока.

По нашему мнению, основной причиной миграций является обострение политической ситуации на Ближнем Востоке, связанное с чередой гражданских войн, спровоцированных деятельностью США и их союзников, представленных блоком стран Запада и Востока. Страны Запада оказались в политической ловушке, которую сами себе создали, участвуя в компаниях по разрушению стран. Люди спасаются от непрекращающихся в их родных странах вооруженных конфликтов. При этом у них есть законное право на международную защиту — согласно Конвенции ООН о статусе беженцев 1951 года, каждый может рассчитывать на убежище от преследований или от опасностей войны [1]. Это накладывает на страны — участницы ЕС обязательство принимать и давать убежище беженцам и мигрантам, нуждающимся в международной защите. Продолжением данной политики является ухудшение финансирования лагерей для беженцев в соседних с Сирией странах и как следствие, сокращение рациона питания беженцев, введение платы за использование воды и электричества, отсутствие возможности посещения школ у детей беженцев.

Еще одной причиной стал развал Ливии, что способствовало появлению и резкому росту количества бандформирований, участвующих в нелегальном бизнесе по перевозке мигрантов.

Предоставление Европейскими странами значительного социального пакета беженцам является дополнительным фактором в пользу выбора богатых европейских стран мигрантами. Также следствием политики Запада по разрушению сирийской государственности стал резко выросший спрос граждан многих средне- и ближневосточных государств на

сирийские паспорта с целью получения в благополучной Европе статуса беженца этой разрушенной страны.

Возможно, в ближайшее время мы увидим снижение миграционного потока, и снижение напряженности на Ближнем Востоке и, как следствие, изменению позиции Турции и США и целого ряда других стран по отношению к борьбе с ДАИШ и усилению контактов с Россией по этой проблеме.

Источники и литература

- 1) Сайт ООН: <http://www.un.org>
- 2) Сайт Статистической Службы Евросоюза: <http://ec.europa.eu/eurostat>